



新闻热线 3585000



3日,多云转晴,南风转西南风2~3级,-5~9℃ /
4日,晴间多云,西南风转南风2~3级,-5~10℃ /
5日,晴转多云,南风2~3级增强至3~4级,-2~13℃

2022,这40位企业家“影响淄博”

第四届“影响淄博”年度经济人物颁奖盛典举行

淄博2月2日讯 这是一次汇聚荣耀与力量、希望与梦想的盛典。2月2日,2022第四届“影响淄博”年度经济、创新、创业人物暨2022年淄博市企业管理创新成果颁奖盛典举行,企业家、一线职工代表齐聚一堂,共同见证这一时刻,为淄博的经济发展写下浓墨重彩的一笔。

为宣传表彰为淄博经济转型升级、高质量发展作出重大贡献和突出成绩的企业家,充分发挥榜样的引领示范作用,由淄博市企业联合会、淄博市企业家协会主办的2022第四届“影响淄博”年度经济人物选树工作,于2022年10月启动。经过层层评选,淄博有30位企

业家获2022第四届“影响淄博”年度经济、创新、创业人物,有10位企业家获淄博市企业管理创新成果奖。

2月2日下午,颁奖活动开始之前,活动主办方举办“企业家看企业”活动,组织40位获奖企业家走进西铁城(中国)精密机械有限公司、山东新景机械有限公司,在观看企业宣传片和实地参观车间过程中,感知企业拼搏奋进、提效争先的氛围。

随后召开的淄博市企两会常务理事会会议,为企业家加油鼓劲,进一步提振企业发展信心,推动企业高质量发展。会上,“淄博市技术改造协会”揭牌。

2日晚上7点,激动人心的2022“影响淄博”年度经济人物颁奖盛典正式开幕。这次获奖的“影响淄博年度经济人物”40位企业家来自不同产业,他们以不同的业绩回馈社会。典礼上,他们身披红绶带,踏着红地毯,信步走向会场,荣誉感、自豪感挂满脸庞,信心满满奔赴新赛场、干劲满满奋进新征程。

淄博市企两会主席、东岳氟硅科技集团董事局主席张建宏接受采访时表示,在淄博市委、市政府提出“三提三争”的今天,这一届“影响淄博”年度经济人物恰逢其时,集中代表淄博企业家的风采。淄博的企业家在面临经济下行、国际国内

严峻形势下,拼搏奋进,赢得了来之不易的2022年的非凡业绩,“三提三争”是淄博市委市政府向淄博全体企业家吹响冲锋的号角,“作为企业家代表,我们要用2023年更好的业绩,为推动淄博高质量发展作出贡献。”

淄博市委副书记、市长赵庆文,淄博市委常委、副市长宋振波,淄博市委常委、宣传部部长雷霞,淄博市人大副主任许冰、淄博市政协副主席、淄博市发改委主任闫桂新等市领导,淄博市企两会主席、东岳集团董事局主席张建宏,以及省企联和高质院等领

导分别为40位获奖人员颁奖。大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 李尧



扫描微信二维码查看具体表彰名单



这40位企业家为何得到淄博礼敬

2月2日,2022第四届“影响淄博”年度经济人物颁奖盛典举行。淄博的40位企业家身披红色绶带上领奖台,领取象征着拼搏、奋进的荣誉。这是社会对企业家的崇高敬意,是全市人民向企业家的致敬之礼,更是为淄博经济高质量发展的喝彩。

65.2万家市场主体为就业和提高居民收入贡献了力量 新春伊始,淄博密集表彰企业家

1月30日,淄博市统计局发布消息,2022年淄博实现生产总值(GDP)4402.6亿元,按不变价格计算,比上年增长4.7%。亮眼的数字背后,是淄博的广大企业家引领企业和职工不断奋进谱写的动人画卷。

此次颁奖典礼,淄博有30位企业家获2022第四届“影响淄博”年度经济、创新、创业人物,有10位企业家获淄博市企业管理创新成果奖。

越是艰难困苦,越能奋起搏斗。2022年,在新冠疫情等多重因素的影响下,淄博65.2万家市场主体克服重重困难,为就业和提高居民收入贡献了力量,数据显示,2022年淄博全市实现城镇新增就业人数5.95

万人,全年全市居民人均可支配收入为44885元,比上年增长6.2%。

在推进中国式现代化淄博实践中,企业家成为淄博的“卓越建功人”“最佳合伙人”“创新领路人”,是支撑淄博高质量发展不可或缺的重要力量。此次颁奖,是肯定企业家的付出和贡献,礼赞企业家的成就与担当,弘扬企业家的精神与境界。

春节假期结束后,淄博各区县也陆续对企业和企业家进行表彰。张店区通报表扬特殊贡献企业20家、“2+4”现代产业发展突出贡献企业25家、“双招双引”及对外开放突出贡献企业20家、城市品质提升突出贡献企业20家;博山区从纳税

贡献、新经济引领、产业强区、科技创新、金融赋能、外贸投资、生态文明、文旅繁荣、城市品质、社会责任十大领域,选树152家企业(单位),进行了通报表扬……

尊商、重商、安商、富商,是淄博这座城市自古就有的禀赋,淄博城市荣耀广场上,铭记着8位先模人物、100位优秀企业家和50位高层次人才的付出与贡献,礼赞他们的情怀与精神。每年,城市荣耀广场展示的优秀企业家和人才,都会进行动态调整,只要是为淄博发展作出过贡献的企业家,就是淄博这个城市的功臣,就一定能够赢得全市人民的尊重。

在干事创业中赢得发展先机 破立并举,他们实现涅槃突围

在1月28日召开的淄博市“三提三争”活动动员大会上,淄博按下了拼搏奋进、提效争先的启动键和加速键。在奋力实现“3510”发展目标、“强富美优”城市愿景的起势之年,淄博的企业家也带领企业倡树“三提三争”,写出淄博实现“强富美优”的关键“落笔”。

“春节期间,东岳整个产业链保持了90%的开车率,这几天正紧锣密鼓进行抢抓市场、提升产业链运行效率和加快科研项目落地转化的动员。”东岳氟硅科技集团董事局主席张建宏在“三提三争”动员大会上的发言掷地有声。他表示,2023年,东岳将开拳就打,速度制胜,顶住压力,突破创新,打赢创新、成本、市场三大战役,争做全市“三提三争”先锋,在2022年创35年发展最好经营效益的基础上,各项经营指标再有新的较大提升。

从一定意义上讲,一个城市的发展史,就是企业家的创业史、奋斗史。淄博综合实力由小到大、由弱到强,发展成为全国全省重要的工业城市,渗透着一代代企业家的心血和汗水。企业家甘愿吃苦受累、承

受压力,就是出于对淄博这个城市的挚爱和真情。

百舸争流,奋楫者先;中流击水,勇进者胜。面对复杂的国际形势和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,谁能化危为机,赢得发展先机?谁能破立并举,实现涅槃突围?2月2日晚,被誉为“淄博经济界的奥斯卡”的年度经济人物颁奖,淄博以一座城的名义礼敬40位企业家,大力弘扬企业家精神,既彰显了这座城市对企业家群体的尊重与关爱,更以此传递了稳定预期、提振信心的强烈信号。

此次典礼,既是荣誉,又是继“三提三争”动员大会之后,再一次为企业家吹响奋进的号角。正如淄博市委书记马晓磊所说,提效争先首在格局,企业家要把爱淄博的责任感转化为时不我待的紧迫感,将“我在淄博”“我爱淄博”“我是淄博人”的热血沸腾,转化为只争朝夕、大干快上的热火朝天,用工作主动争取发展主动,以全面提升带动全域突破,力尽所能把群众期待办成办好办满意,在提效争先的干事创业中建功立业。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝

8家企业入选中国制造业企业500强 提效争先,这些企业家树立标杆

值得关注的是,此次颁奖典礼增加了“企业家看企业”的环节。40位企业家走进西铁城新景高端装备智能制造产业园实地参观学习。

山东新景集团董事长,西铁城(中国)精密机械有限公司董事、总经理杨冰,把一个由初创时几十人的小厂发展成如今这个拥有严格管理系统的精密制造业企业。

公开资料显示,西铁城新景高端装备智能制造产业园,

主要开发生产及销售具有当今世界最尖端科技技术的超高精度、超高效率、超高机能CNC纵切中心等各类数控机床,代表了当今制造业的国际先进水平。项目全部达产后,可实现年营业收入15亿元、利税1.5亿元,将在国内高精度纵切数控车床领域市场占有率达到第一位。

可以说,这里很大程度上代表着淄博工业的高端化、智能化、绿色化,也是淄博传统产

业转型升级的标杆和努力方向。

带领企业家到此参观,目的不言而喻。

向前看、全力拼,加速跑、接力干,淄博以奋进奔跑的姿态,拼出了2022年现代化工业强市建设取得新突破:2022年,全市新增省级“专精特新”企业157家、国家级“小巨人”企业40家,8家入选中国制造业企业500强,工业经济潜力得到充分释放。